

Гастроли чистопольского театра

С 1-го по 10-е июля в городе состоятся гастроли Чистопольского русского драматического театра, знакомого нам по гастролям прошлого года.

В этом году театру исполняется 50 лет. Юбилей театра будет отмечаться в августе.

Чистопольский театр создавался из любителей драматического искусства — прогрессивно мыслящей интеллигенции города. В 1901 году он стал профессиональным театром.

На сцене театра игрались лучшие произведения русских классиков — Островского, Горького, Гоголя, Грибоедова, Пушкина, Фонвизина.

Но царская Россия была мачехой прогрессивного искусства. Состав труппы театра менялся очень часто, духовенство не разрешало играть спектакли в посты и в общей сложности театр работал 4—5 месяцев в году, после чего артисты разъезжались в поисках какого-нибудь заработка.

И только Великая Октябрьская революция 1917 года дала широкий простор нашему искусству. Театр из года в год укреплялся и вырос в профессиональную труппу с революционным репертуаром. В 1918 году труппа ушла на фронт гражданской войны и возвратилась после завершения войны.

Почти вся труппа театра и в годы Великой Отечественной войны также была на фронтах и содействовала победе над врагом.

По праву пользуется заслуженной любовью зрителей А. В. Семанов — заслуженный артист ТАССР — депутат Чистопольского Горсовета. Пользуются успехом у зрителей главный режиссер театра Рохгендлер Г. В., артисты Квасова, Ольшевская, Голубчикова, Сахарова, Могилевская, Голозини, Истомин, Ольшевский, Дубовцев, Рощин и другие.

В репертуаре театра отражена замечательная действительность эпохи великого Сталина. «Женихи» — Токаева Ашаха — это жизнерадостная комедия, полная юмора и советского оптимизма осетинского народа. «Калиновая роща» А. Е. Корнейчука и «Свадьба с приданым» — А. Дьяконова удостоены Сталинской премии. «Западная граница» Н. Шпа нова и П. Прута также пользуется большим успехом.

Репертуар театра представляет классику русского искусства пьесами А. Н. Островского «Таланты и поклонники» и «Богатая невеста».

Рабочие, специалисты и служащие нашего города, несомненно, по достоинству оценят артистов театра — наших гостей из братской Татарской республики.

Пожелаем театру успехов!